

# 夯实廉洁从业道德基础 筑牢拒腐防变思想防线

——集团公司开展“五个一”廉政警示教育活动

廉政  
建设

**本报讯** 为进一步加强党风廉政建设,夯实广大干部职工廉洁从业的思想道德基础,筑牢拒腐防变的思想防线,根据集团党委统一部署,9月中旬至10月中旬,集团公司组织开展了以落实“三严三实”为要求、以强化自律筑牢防线为目的、以“五个一”系列活动为抓手的“警示教育月”活动,即:一次“两个责任”回头看,一遍岗位廉政风险大排查,一轮制度执行集中督查,一堂“一把手”廉政教育课,一场廉政文化作品创作。

活动期间,共排查一级岗位廉政风险人员245人、二级岗位廉政风险人员146人,廉政风险点1871个,其中涉及到工程建设、公共资源交易、给排水营销等领域的一级岗位廉政风险点1194个,并制定风险防范措施1879条。同时,对现行制度的执行情况进行了专项督查,修订完善相关制度及业务流程,坚决杜绝因为制度漏洞造成的廉政风险。

(本报记者)

## 供水公司:

### 启动岗位廉政风险隐患排查

从9月20日起,供水公司启动了“岗位廉政风险隐患排查集中整治月”活动,集中排查以“违反廉洁自律规定”、“违反规章制度规避管理流程行为”和“影响公司形象的重大行风事件”等三大类廉政风险,整体提升源头预防廉政风险的能力。

活动结合管理职能,重点对水价执行、安装收费规范、工程现场管理、预决算、竣工验收、联系单变更及物资采购、废旧物资处理等岗位,根据权力大小、廉政风险发生几率及其危害程度进行自查和抽查,科学划分风险等级,并将查找出的风险点登记造册。定期回访施工单位负责人和当事人,及时了解掌握现场管理人员在日常工作中的廉政行为和工作情况,确保监督的有效性。

与此同时,规范业务管理,对目前正在执行的60余项制度,特别是对营销管理、工程建设、物资采购相关制度存在的漏洞进行查漏补缺。加强对外服务与结算各环节的长效监督管理,依托现代化信息管理手段,将工程建设、GIS验收、营销审批等方面的制度化为流程,对工作流程实行全程跟踪和动态监督。

(供水公司 张焯萍)

## 恒通水务:

### “三廉”机制筑牢防腐墙

如何确保工程建起来,人员不倒下?恒通水务建设公司的做法是:用“廉考、廉责、廉评”的机制,筑起一道廉政防腐墙。

对岗严“廉考”,强化教育监督的约束力。通过每月召开工程项目班组廉政会议,开展廉政警示教育、廉政约谈及发送“节日助廉短信”等活动,进一步强化员工廉政意识,实现从思想上防“腐”。

对职抓“廉责”,强化责任制的执行力。通过重新排查廉政风险点,共梳理180个工程建设、招投标等岗位风险点,提出204条防控措施,并通过廉政制度明责、签状定责,奖罚促责,加强权力运行约束,做到从措施上防“腐”。

对事重“廉评”,提高惩防的监督力。开展对工程建设、招投标跟踪检查,实行“谁负责、谁把关,终身负责制”定期组织工程质量测评,对综合评价差的施工单位坚决予以停标、停用、直至取消竞标建设;通过与工程施工班组签订廉政协议,公开公正把好工程招标摸子、工程联系单签发、工程款支付三个主要环节,从而达到从流程上防“腐”。

(恒通水务 罗笋子)

## 排水公司:

### “三位一体”深入推进廉政风险防控

确定风险人,制作承诺桌牌,电话随机抽访……排水公司以既生动又实用的形式,因地制宜,“三位一体”深入推进廉政风险防控工作。

完善制度体系,穿上风险“防护服”。目前,已对91个制度进行梳理,特别是涉及重要岗位、环节的工作制度,及时进行查漏补缺。查找岗位廉政风险点827个,重点对一级、二级风险点监控,通过排查,确定一级风险点607个,一级风险人115个,二级风险人44个,并制定防控措施850条。

加强廉政教育,筑起风险“防火墙”。上半年,已组织

150余名党员干部及关键岗位人员参加“三严三实”党课教育及廉政警示教育。重点开展了岗位廉政建设承诺,重点岗位人员将个人廉洁办事的思想归纳成一句话,并统一制作成承诺桌牌,共制作了131个。

打造监管平台,安装风险“监视器”。上半年,就生活污水排水户纳管服务工作进行了60次不定期电话回访,对工业污水入网、扩容等服务进行了14次电话随机抽访,做到以督促促规范,以规范防风险。坚持工程款支付、物资采购办公会议集体审议制度,人事任用公开竞聘选拔制度,特别在公共资源交易上,形成风险预警、制度缜密、操作规范、监督有力的廉政风险防控体系。同时,通过增设行风效能意见箱,广泛听取职工对公司领导干部的意见和建议,及时纠正和处置权力运行中的失误和偏差,把风险消灭在萌芽状态。

(排水公司 鲁华丽)

## 简讯

### 集聚区配套给水工程持续推进

为有效保障集聚区落户企业用水,滨海供水公司启动了支二路、北七路、北九路等3条道路配套给水工程,计划敷设管线11公里。目前已顺利召开工程图纸评审会议,预计于年底开工建设。

(滨海供水公司 钱萍)

### “文明单位扬文明”活动开展

市级文明单位——供水公司从8月份开始,开展了为期两个月的主题服务月活动,重点对已完成小舜江供水扩面的山区群众进行山区用水宣传及业务咨询受理,发放以山区用水注意事项、水费缴纳方式、用水常见问题等为核心的用水宣传资料。此外,通过上门宣传,呼吁节约用水,保护水资源,并为孤寡老人家中用水设施提供检修等服务项目。期间,发放宣传资料580份,提供免费服务4次。

(供水公司 平晶晶)

### 泵站运行工技能培训开展

9月份,集团公司组织35名职工开展了为期9天的泵站运行工初中级技能培训,培训采用集中授课和现场实际操作相结合的形式进行,最终通过技能鉴定考试的职工将获得省人力资源和社会保障厅颁发的职业资格证书。

(集团公司企管部 宋家颖)

### 视频教学规范工程施工管理

近日,恒通水务建设公司以《工程施工管理指导手册》为基础,利用新媒体制作了《工程安全教育电化片》,以图文并茂、有声有色的方式向工程建设作业人员讲授建筑施工进场、有限空间操作等全套安全操作规程。由以往枯燥乏味的说教转变为鲜活、生动的视频教育,职工反映普遍良好。截至目前,公司58套视频教学资料已全部发放至各施工班组。

(恒通水务 王吉)

# 甘受寂寞不言苦 永做供水“听诊员”

——供水公司检漏班组长余功才的故事

他用自己的耳朵及时听出每个漏点,不让自来水白白浪费。他把爱岗敬业当作精神享受,不让自己随波逐流。他有一种执着的信念,不因家人反对而改变。他的脚印遍布城区的每一个角落,他就是供水公司管网分公司检漏班组长余功才。

## 不畏艰险,甘做“夜行者”

越是夜深人静的时候,越是安静的环境,听漏准确度越高,因此,余功才珍惜每个无雨的夜晚。一般每天晚上9点以后,他就带上仪器开始听漏,为了听得清,经常一听到后半夜四、五点钟。越是恶劣的天气,他就越是忙碌,特别在炎夏和寒冬,由于热胀冷缩的原因,水管更容易出现接头松动和管道裂口等问题,冬天的后半夜,寒风刺骨,钢铁做的听漏棒贴近耳朵的时候真的感觉耳朵都像要被冻下来,但他就是这么顶着严寒坚持了数千个夜晚;夏天的时候,他必须穿反光长袖长裤工作,为的是防止蚊虫叮咬和人身安全,记得有一次,半夜12点多,他沿着柯桥金柯桥大道循着管线听漏到一个交叉路口,一辆汽车突然从身边“唰”地一声疾驶而过,他的帽子被汽车带来的风吹到了十几米开外,但他却镇定自若。

## 不甘寂寞,宁做“独行客”

听漏工作很枯燥,就是走路、弯腰听、掀井盖、再听、打记号、再走路……一年365天里,除了下雨天,他都会对长数百公里的城区供水管网进行听漏。在寻找漏点时,为了增加听漏的面积,他经常走S形路线,每天晚上上检漏都要走12-15公里路,每碰到一个消火栓、窨井盖就俯身听一下,一个晚上要上千次地重复这项单调、枯燥的动作。有时候,半夜里被居民看到一个男人手里拿着特殊的工具,在窨井盖旁翻来翻去,会被误认为捞地沟油的,或者偷窨井盖的。面对小声的议论或厉声的吆喝,他都以镇定地回答“我是供水公司检漏的……”加以化解。他就是这样凭着“干一行,爱一行”的倔强劲,度过了一个又一个不眠之夜。

## 不胜其烦,愿做“听诊人”

要提高检漏准确性并非易事。5年前他刚刚开始进入检漏分公司进行检漏的时候,由于没经验,技术也不熟练,常常几天下来,查不到1个漏点。为了能提高检漏技术,他充分利用自己先前近10年管网抢修

工人的经验,对管网布局进行梳理,利用休息时间熟悉新建管网区域,提前到检漏区域查勘地形,观察路面和车辆情况。做检漏员5年以来,他总结出了一定的经验,能够熟练地分辨出金属、PPR、水泥管等不同材质管道出现漏水时的不同声音:“丝丝”声一般是水管裂缝的信号;“呼呼”声表明接口松动了;听到“哗哗”的声响,可能在1米深的地下,有根水管爆裂了;如果像火车呼啸而过带来的风声的话,这是背景噪音。去年,柯桥城区被他发现的漏水点就有900多个,其中涉及家庭和企业内部的漏水问题55起。

## 不为己有,勤做“领路人”

由于常年熬夜工作,饮食、睡眠长期无规律,日夜颠倒的工作极大地影响了家人的生活,家里人时常劝他换一份工作,但他觉得既然选择了这份工作,就要安心这份工作,坚持这份工作,做好这份工作。作为检漏班组长,他不仅要求自己不断掌握技术,不断提高认识,对年轻同事和新进职工更是倾其所知,把自己的工作经验和自己所学,以最易于理解和易于操作的方法详细地



图为晚上十点半,余功才还在山阴路上对供水管网进行听漏。

对他们进行解说,互帮互助、共同提高。几年来,他一共带出了10多个徒弟,现都能在各个分公司听漏岗位上独当一面。检漏班组多次被公司评为先进班组,多次在市级比赛中获得名次。

余功才没有惊天动地的工作业绩,也没有感人肺腑的豪言壮语,有的只是自己为事业所付出的满腔热忱和无限忠诚。他将继续以自己的实际行动,争做行业先锋的实践者。

(供水公司 张焯萍 平晶晶)

